

Világ proletárjai, egyesüljétek!

Várpalotai
kiadás

KÜZÉPDUNÁNTÚLI
NAPLÓ

AZ MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XV. évfolyam — 262. szám.

ÁRA 60 FILLÉR

Szombat, 1959. november 7.

Október eszméi megfogantak
és dús gyümölcsöt érlelnek magyar talajon is
Ünnepség Budapesten a Nagy Októberi Szocialista Forradalom
negyvenkettedik évfordulója alkalmából

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány és a Hazafias Népfront Országos Tanácsa a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulója alkalmából pénteken este ünnepséget rendezett az Operaházban.

Az ünnepség elnökségében helyet foglalt Dobi István elvtárs, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János elvtárs,

az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc elvtárs, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apó Antal, Biszku Béla, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Rónai Sándor, Somogyi Miklós elvtársak, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán és Nemes Dezső elvtársak, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagjai.

Az elnökségben foglalt helyet Ty. F. Stikov elvtárs, a Szovjetunió budapesti nagykövete is.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Dobi István elvtárs, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyitotta meg az ünnepséget, majd Kállai Gyula elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet.

Kállai Gyula elvtárs ünnepi beszéde

Kedves Elvtársak!
Tisztelt ünneplő közönség!
Negyvenkét évvel ezelőtt az egykori cári Oroszország városaiiban és falvaiban az emberiség történetében minden előzőnél mélyebb forradalmi változás vette kezdetét. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme új hajnal hasadását jelentette a Földön. Megalkotta a világ első szocialista államát, létrehozta a szocialista világforradalom központját, a század hatalmas szülöttét: a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségét.

Időben minél távolabb kerülünk a világ első győztes szocialista forradalmának napjaitól, annál világosabbá válik a legszelebb tömegek előtt is annak világtörténelmi jelentősége.

Ma olyan korban élünk, amikor a népek küzdelmét újabb és újabb diadal koronázza, mert a néptömegek szabadságvágya erősebb a tőkés és gyarmati rabszolgák rendszerénél.

Világmelekedésben valósul meg az emberiség évszázados törekvése, hogy felszabaduljon a kizsákmányolás alól, s megteremtse a szabad élet feltételeit. A mi időnk a győztes proletárforradalmak, s a győztes nemzeti felszabadító harcok kora. A marxizmus-leninizmus ma már száz- és százmilliók uralkodó ideológiája, mind újabb milliók válnak híveivé, a marxizmus-leninizmusnak a szocialista országokban való gyakorlati alkalmazása pedig mindinkább követendő példa még a tőkés rendben élő emberiség számára is.

Nem kétséges, hogy az a század, amelyben élünk, mint az emberi felszabadulás, a szocializmus, s a kommunizmus építésének dicső százada vonul be az emberiség történetébe.

Kállai Gyula elvtárs ezután rámutatott: az elmúlt — küzdelmekkel és véres harcokkal telített — negyvenkét esztendő a szocializmus erőinek, a kommunizmus eszméinek új és új győzelmei jelzik. A Szovjetunióban felépült a szocializmus, döntő gazdasági, katonai és politikai sikerei, valamint a tőkés uralom alól felszabadult népek erőfeszítései nyomán kialakult és megerősödött a szocialista világrendszer, mely a kapitalizmussal folytatott gazdasági és kulturális versenyben nagyszerű eredményeket ért el és ér el, s döntő tényezővé vált az emberiség sorsának alakulásában.

Korunkban egymilliárd ember

él, dolgozik és harcol a Nagy Októberi Szocialista Forradalom zászlaja alatt. A szocializmus ma legyőzhetetlen — nincs a világon olyan erő, amely feltartóztathatná további sikeres előrenyomulását.

Két évvel ezelőtt, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulóját a szovjet ipar és tudomány a világon az első szputnyik felröptetésével ünnepelte. Ma a szocializmus felségjelvénye ott kering a naprendszer bolygói között; a sarló és kalapács, ótágú csillag ott tündököl a Holdon, s a világot bejárta a Holdnak a Földről nem látható részéről készült fényképe, hirdelve a szocializmus, a kommunizmus örök diadalát.

A Szovjetunió vitathatatlan katonai, technikai és tudományos fölényét ma már józanabb amerikai körök is elismerik. A szocializmus fölényének további erősödését eredményezi a Szovjetunió hetéves népgazdasági tervének végrehajtása.

A szocializmus nagy sikereit látva, lassan a kapitalista világ is leszokik arról, hogy ócsárolja és kétségbe vonja az elért eredményeket.

Mi bizonyosak vagyunk abban, hogy a Szovjetunió elérte és túlhaladja — sőt hamarabb haladja túl — az Amerikai Egyesült Államokat a területén minden területén, mint azt az amerikai tudósok gondolják.

Ez ma már csak idő kérdése, s az idő, — mivel mi is így akarjuk — a szocializmus javára dolgozik.

Ezután arról beszélt Kállai Gyula elvtárs, hogy negyvenkét esztendő harcainak eredményeként elérjük azt, hogy a béke biztosítása többé nem ábránd, hanem reális lehetőség. A szocializmus és a béke ügye egymással elválaszthatatlanul összefonott. A Szovjetunió és a nagyhatalom, amelynek világos, egyértelmű, mindenre kiterjedő és megvalósítható békeprogramja van, és amely kitartóan küzd e program végrehajtásáért.

A nemzetközi helyzetben beállott kedvező változást az erőviszonyok eltolódása idézte elő. A történelmi helyzet ma merőben más, mint húsz évvel ezelőtt, a második világháború kitörésekor volt.

A szocializmus világrendszere, a gyarmati sorból felszabadult népek aktív, antiimperialista és háborúellenes fellépése, a népek világszerte kibontakozó békemozgalma — mindez

együttvéve azt jelenti —, hogy a béke erői nagyobbak, mint a háború erői. Ez kényszeríti a kapitalista világot arra, hogy valamiféle kivezetőt (Folytatás a 2. oldalon)



Kitüntetések

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulója alkalmából kormánykitüntéseket adományozott a párt-, az állami és a társadalmi szervezetben dolgozóknak a szocialista építés terén kifejtett eredményes munkásságuk elismeréséül.

Az Elnöki Tanács
A MUNKA ÉRDEMREND
kitüntetés adományozta többek között Pap János elvtársnak, az MSZMP Veszprém megyei Bizottsága első titkárának és Halasi Zoltán elvtársnak az Ajkai Erőmű igazgatójának.

A kitüntetéseket Dobi István elvtárs, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke pénteken délután az Országház kupolacsarnokában nyújtotta át.

A Veszprém megyei pártszervezetekben dolgozó elvtársak közül a

következők kaptak kitüntetést:

Az Elnöki Tanács
A SZOCIALISTA MUNKAÉRT ÉRDEMRÉDEM

kitüntetést adományozta Abraham Ferenc elvtársnak, a megyei pártbizottság ipari osztálya vezetőjének, Agárdi György elvtársnak, a Zirci Járás Pártbizottság titkárának, Cserép Géza elvtársnak, a megyei pártbizottság mezőgazdasági osztályvezető helyettesének, Fridmann László elvtársnak, a megyei pártbizottság főelőadójának, Vince Farkas elvtársnak, a Pápai Városi Pártbizottság titkárának, Molnár Péter elvtársnak, az Ajkai Városi Pártbizottság titkárának, Szabó István elvtársnak, a Keszthelyi Járás Pártbizottság agitációs és propaganda osztálya vezetőjének, Kovács Ferenc elvtársnak, a Devecseri Járás Pártbizottság párt-

és tömegszervezetek osztálya vezetőjének, Farkas Béla elvtársnak, a Sümegi Járás Pártbizottság mezőgazdasági osztályvezetőjének, valamint Józsa János, Bíró István és Szántai Ferenc pártfőiskolai hallgató elvtársaknak.

Az Elnöki Tanács
A MUNKA ÉRDEMRÉDEM
kitüntetés adományozta Szijjártó György elvtársnak, a megyei pártbizottság párt- és tömegszervezetek osztálya munkatársának, Dobos Sándor elvtársnak, a megyei pártbizottság ipari osztálya munkatársának, Arany József elvtársnak, a Veszprémi Járás Pártbizottság mezőgazdasági osztályvezetőjének, Szász András elvtársnak, a Pápai Járás Pártbizottság agitációs és propaganda osztálya vezetőjének, és Horváth Márton elvtársnak, a Padragi Bánya párttitkárának.

Ünnepség Veszprémben

Pénteken este 6 órakor a veszprémi városi színházban a megyei és a városi pártbizottság, a megyei és a városi tanács, valamint a megyei Hazafias Népfront-bizottság rendezésében nagyszabású ünnepség keretében emlékezett meg Veszprém város lakossága a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenkettedik évfordulójáról.

Az elnökségben foglalt helyet Pap János elvtárs, a megyei pártbizottság első titkára, Bakos István elvtárs, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Vándor József és Slamovics Zoltán elvtársak, a megyei pártbizottság titkárjai, valamint dr. Bodogán János, Dáni János, Háy Bé-

la, Hidasi István, Kertai Sándor, Kiss János és Szabó Kálmán elvtársak, a megyei párt-végrehajtó bizottság tagjai, a tömegszervezetek képviselői, veterán harcosok, s az ideiglenesen Magyarországon tartózkodó szovjet alakulatok képviselői.

A városi fúvószenekar eljátszotta a magyar és a szovjet himnuszot, majd az ünnepséget Hidasi István elvtárs, a megyei párt-végrehajtó bizottság tagja, a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt Kossuth-díjas igazgatója nyitotta meg. Ezután Dáni János elvtárs, a megyei párt-végrehajtó bizottság tagja, a megyei rendőrkapitányság vezetője mondott ünnepi beszédet.

jölét emelésének nagyszabású programja.

Ezután arról szólt Dáni elvtárs, hogy népi rendszerünk megszüldéséért folytatott harcban is példa előttünk a Szovjetunió, gazdag tapasztalataiból szüntelenül merítünk kell.

— A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulóját ünnepli a hatalmas Szovjetunió. A világ népeivel együtt a magyar nép is köszönti a világ békéjéért, szabadságáért küzdő szovjet embereket, s kívánja, hogy forradalmi harcban edződött kommunista pártja vezetésével további sikereket érjen el a tudomány, a technika s a gazdasági építőmunka minden területén saját javára, s a világ népeinek bold gulására — fejezte be tetszettel fogadott beszédét Dáni János elvtárs.

Dáni János elvtárs ünnepi beszéde

Negyvenkét évvel ezelőtt a munkások, parasztek és katonák forradalma örökre megdöntötte Oroszországban a tőkés és földbirtokosok uralmát — kezdte beszédét Dáni elvtárs. — A forradalmárok kiömlött vére nyomán új élet fakadt szerte az országban: megvalósult az emberiség legjobbjainak régi vágya, a világtörténelemben először megszüle-

tett egy olyan társadalmi rend, amely nem ismeri az elnyomást és a kizsákmányolást.

A továbbiakban a Szovjetunió jelenlegi helyzetével foglalkozott Dáni elvtárs. — Ragyogó perspektívát jelent a szovjet nép életében a népgazdaság fejlesztésének hétéves terve. Ez már a kommunizmus építésének és a nép-

Az ünnepi megemlékezés után Szidorov őrnagy elvtárs az ideiglenesen Magyarországon tartózkodó szovjet alakulatok képviselőit köszöntötte az ünnepség résztvevőit és biztosította a hallgatóságot a Szovjetunió önzetlen, testvéri barátságáról.

Az ünnepség második felében művészi műsor következett.